

# MILOSRDNÝ ROK - duchovná príprava na SDM Krakov 2016

**2013 – 2016:** tri roky čakania na ďalšie Svetové dni mládeže, tri roky duchovnej prípravy na najväčší sviatok mladej Cirkvi. Tri roky = tri blahoslavenstvá. Blahoslavení chudobní v duchu, blahoslavení čistého srdca a napokon blahoslavení milosrdní, lebo oni dosiahnu milosrdenstvo (porov. Mt 5, 7).



Čistý rok (september 2014 – júl 2015), ktorý vyvrcholil Národným stretnutím mládeže P15 v Poprade (31. 7. – 2. 8. 2015) priniesol nové pohľady na blahoslavenstvo o čistých srdciach. Dielo viac než 30 autorov, ktoré mesiac čo mesiac postupne vyrastalo až do knižnej podoby, si priam logicky „vynútilo“ pokračovanie. Svetové dni mládeže sa uskutočnia v Poľsku – v rodisku svätého Jána Pavla II., aj sestry Faustíny, cez ktorých sa nám poodhalila krása Božieho milosrdenstva. Uskutočnia sa v mimoriadnom Svätom roku milosrdenstva, ktorý ohlásil pápež František. A napokon – ich mottom je už spomínané blahoslavenstvo o milosrdných... **Preto po Čistom roku prichádza Milosrdný rok.**

V predvečer nedele Božieho milosrdenstva (11. apríla 2015) zverejnil pápež František bulu ohlásenia mimoriadneho jubilea Svätého roku milosrdenstva. Ten sa začne 8. decembra 2015 na slávnosť Nepoškvrneného počatia Panny Márie, pri príležitosti 50. výročia ukončenia Druhého vatikánskeho koncilu. Z textu vyberáme pár myšlienok:

- „V našich farnostiach, v našich spoločenstvách, v združeniach, hnutiach, jedným slovom, všade, kde sú prítomní kresťania, musí byť každému umožnené, aby našiel oázu milosrdenstva. (...)“
- „**Veľmi si želim, aby sa kresťanský ľud počas Jubilea zamýšľal nad skutkami telesného a duchovného milosrdenstva.** (...)“
- „Mimoriadny svätý rok je na to, aby sme v každodennom živote prežívali milosrdenstvo, ktoré nám Otec neustále udeľuje. **Nechajme sa v tomto Jubileu prekvapiť Bohom.** On nikdy neprestane otvárať dvere svojho srdca, aby nám opakoval, že nás miluje a chce sa s nami deliť o svoj život. Cirkev mocne pociťuje naliehavú potrebu ohlasovať Božie milosrdenstvo. Jej život je autentický a dôveryhodný vtedy, keď je milosrdenstvo obsahom jej presvedčeného ohlasovania.“



Akronym **MILOSRDNE** je zložený zo začiatkových písmen deviatich slov, ktoré sú názvami našich deviatich katechéz Milosrdného roka. Zverejníme ich vždy na konci mesiaca.

„M“	ako „ <b>Matka</b> “	zverejníme 29. 9. 2015
„I“	ako „ <b>Ilúzia</b> “	zverejníme 27. 10. 2015
„L“	ako „ <b>Liek</b> “	zverejníme 24. 11. 2015
„O“	ako „ <b>Odpustenie</b> “	zverejníme 22. 12. 2015
„S“	ako „ <b>Stôl</b> “	zverejníme 26. 1. 2016
„R“	ako „ <b>Radosť</b> “	zverejníme 23. 2. 2016
„D“	ako „ <b>Domov</b> “	zverejníme 29. 3. 2016
„N“	ako „ <b>Náklonnosť</b> “	zverejníme 26. 4. 2016
„E“	ako „ <b>Evanjelium</b> “	zverejníme 31. 5. 2016



V túžbe uskutočniť želania Svätého Otca aj na poli pastorácie mládeže vás opäť pozývame k spolupráci. Nechajte sa prekvapiť novými materiálmi o milosrdenstve, ktoré s láskou pripravujeme pre všetkých, ktorí túžia odkryť oázu milosrdenstva mladým ľuďom.

**Všetky materiály nájdete na stránke**

[www.svetovednimladeze.sk](http://www.svetovednimladeze.sk)

v sekcii „**MILOSRDNÝ ROK**“

a tiež vo všetkých veľkých katolíckych médiách. Materiály sa dajú stiahnuť zadarmo a je povolené a vrelo odporúčané šíriť a kopírovať ich široko – ďaleko... ☺.

### **Katechézu bude vždy tvoriť 5 častí:**



**Listy** mladým píše kňazi alebo zasvätené osoby, ktoré v hľadaní oázy milosrdenstva nechcú kráčať púšťou sami... Dominikán Bruno Donoval OP, biblista František Trstenský, kňazi ponorení do služby mladým Juraj Karcol, Karol Vallo, Peter Mihálik a Milan Zaleha, popularizátor Teológie tela Róbert Neupauer a rehoľné sestry Siarda Peticová z Kongregácie sestier premonštrátok a Veronika Barátová z Komunity Blahoslavenstiev.



**Z Písma** je rubrika s úryvkami zo Svätého Písma danej téme. Nanovo objavíme milosrdného samaritána, mámotratného syna, cudzoložnicu, ktorú Ježiš ochráni pred kameňovaním, stratené ovce aj drachmy a mnohé ďalšie poklady Písma...



**Aktivity** obsahujú podrobne rozpracované originálne nápady na stretná a hodiny náboženstva. Je to jedna z najcennejších metodických častí týchto katechéz, pretože všetky aktivity vznikajú špeciálne ku listom Milosrdného roka.



**Z prameňa milosrdenstva** sú citáty z Denníčka sestry Faustíny Kowalskej, ktoré pripravujeme spolu so sestrami z Kongregácie Matky Božieho milosrdenstva. Piktogram tejto časti katechéz pripomína časť loga Svetových dní mládeže v Krakove, symbolizujúci prúdy vytekajúce z Ježišovho srdca – symbol milosrdenstva. Je to spoločný výtvarný prvok Milosrdného roka a SDM.



**Adorácia** je úplne nová časť katechéz. Obsahuje pripravené zamyslenia, texty z Písma, modlitby, prosby a piesne na eucharistickú adoráciu.

Potešíme sa akejkoľvek otázke, alebo spätnej väzbe.

Tím duchovnej prípravy „**Milosrdný rok**“

PaedDr. Pavol Danko

[palkodanko@gmail.com](mailto:palkodanko@gmail.com)

0915 051 365



Krakov  
**SDM** 2016